
 

SKAWIŃSKA RADA SENIORÓW 

 

         32-050 Skawina, Rynek 2 

Protokół 

z przebiegu XI sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów odbytej w dniu 

21 października 2025 r .w  siedzibie Centrum Usług Społecznych w Skawinie, przy 

ul. Księdza Jerzego Popiełuszki 17. 

W sesji brało udział 11 radnych. 

 

Porządek obrad: 

1/. Otwarcie sesji przez Przewodniczącą Skawińskiej Rady Seniorów /SRS/ i stwierdzenie 

prawomocności obrad. 

2/. Zatwierdzenie porządku obrad sesji. 

3/. Przyjęcie protokołu z X sesji SRS. 

4/. Aktualne zagrożenie z sytuacją geopolityczną w Europie. Referuje Kierownik Wydziału 

Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Pan Zbigniew  K l a j a. 

5/. Pierwsza pomoc przedmedyczna dla seniora. Warsztaty z Ratownikami Medycznymi. 

6/. Wolne wnioski i dyskusja. 

7/. Zamknięcie obrad XI sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów. 

 

Ad 1. 

Otwarcia XI sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów dokonała 

Przewodnicząca SRS Pani Maria Zasada, która powitała radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości: z-ca Burmistrza Pani Ewa Masłowska, z-ca Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Skawinie oraz opiekun SRS Pan Antoni Sapała, Koordynator – Główny 

Specjalista dostępności Usług Społecznych Pani Agnieszka Winiarz, Kierownik Wydziału 

Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Pan Zbigniew Klaja, Ratownicy Medyczni. 

Przewodnicząca stwierdziła, iż w sesji bierze udział 11 radnych, co stanowi kworum, przy 

którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Ad 2.  

Przewodnicząca SRS poddała pod głosowanie porządek obrad XI sesji zwyczajnej III 

kadencji SRS. 

Porządek został przyjęty jednogłośnie. 
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Ad 3. 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z X sesji SRS został opublikowany na stronie 

internetowej Urzędu. Zapytała, czy są uwagi do protokołu, lecz nikt takowych nie wniósł, 

wobec czego przyjęcie protokołu zostało poddane pod głosowanie. Wniosek został przyjęty 

jednogłośnie. 

Ad 4. 

Kierownik Wydziału Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Pan Zbigniew Klaja 

omówił występujące obecnie zagrożenia bezpieczeństwa. Podkreślił, iż sytuacja 

geopolityczna w Europie jest coraz trudniejsza, trwa działalność sabotażowa i wojna 

hybrydowa. Biuro Bezpieczeństwa opracowuje plany działania na wypadek tych zdarzeń. 

Do chwili obecnej budżet biura wynosił 500 złotych, a w obecnej chwili wzrósł do 2 milionów. 

Po dokonaniu przeglądu schronów stwierdzono, że w tej chwili nie są do użytku. Biuro 

utworzyło magazyn obrony cywilnej, opracowuje instrukcje na różne prawdopodobne 

niebezpieczne sytuacje oraz podano przykładową zawartość plecaka ewakuacyjnego na 

sytuację kryzysową. Miejsc schronienia należy szukać na aplikacji schrony.gov.pl. Podane 

zostały również sygnały alarmowe tj. atak z powietrza, skażenie oraz odwołanie alarmu. 

Ad 5. 

Ratownicy Medyczni bardzo dokładnie omówili sposoby ratowania oraz udzielania pomocy 

przedmedycznej w różnych sytuacjach. Wszystkie niebezpieczne sytuacje zostały pokazane 

praktycznie na manekinie również przy użyciu defibrylatora. Urządzenie takie coraz częściej 

jest dostępne w przestrzeni publicznej. Zebrani pytali o różne przypadki związane 

z udzielaniem pomocy oraz jak należy zachować się w takiej sytuacji jak zadławienia , 

krwotoki itp. 

Ad 6. 

W dyskusji głos zabrała Pani Burmistrz Ewa Masłowska informując zebranych 

o sfinalizowaniu budowy toalety w parku w okolicy Pogotowia Ratunkowego. 

Przewodnicząca SRS Pani Maria Zasada dodała, iż inicjatorem powstania tego obiektu była 

Skawińska Rada Seniorów o co usilnie zabiegała od trzech lat, ale udało się i to jest 

najważniejsze. 

Ad 7. 

Przewodnicząca SRS stwierdziła, że porządek obrad XI sesji zwyczajnej III kadencji został 

wyczerpany. Podziękowała wszystkim za udział i ogłosiła jej zakończenie. 

 

Przewodnicząca  

Skawińskiej Rady Seniorów 

Maria Zasada 

 

 


